

do, da je z „advokatskim frakom“ (z narekaji prosim!) mišljena prozorna gonja proti onim pravozastopnikom, ki se zavedajo, da izhajajo iz kmečke družine, da jih „mati kmečka je zibala.“ Ta stanovska gonja je bila proti tež takozvani „farški gonji“ (ne pozabite narekajev, otroci!) Star lisjak, kakor sem jaz, nekdanji mežnar, organist in šolnik, sedaj pa „kronski“ patriot to lahko razumem; samo sodobna deca tega razumeti baš ne more, ker je otrovana s kaplico nekake „naprednosti“. (Ne pozabite narekaja, prosim gospon vurednik!) Prav bedasto „hečni“ časi so bili, ko so advokati napadli „farško kuto“, ki je seveda reagirala z „advokatskim frakom“. Oba ta dva stanova sta vredna vse časti. Ker pa se ne bosta najbrž več grdo gledala, vas vprašam, kaj pa naj povem jaz, šolnik, mežnar, občinski tajnik, organist, „Winkelschreiber“ in „kronski“ rentnik k zapotavljanju glede mojega pravega naslova v — sodobni družbi. — Toži se vam najbrž po časih, ko ste se šli igrati „klerikalce“ in „liberalce“, kakor meni, ki mi je žal, da mi starost ne

dopušča več igrati „slepe miši“, „mance“ in druge komedije, ki so vam danes duševna hrana! — Fr. Do-š.

Podpora za nabavo semen.
Po poročilih kr. banskih uprav so letošnji posevki pretrpeli veliko škodo vsled elementarnih nezgod, zaradi česar je nastala velika potreba po raznih semenih. Da se pomaga širomašnim kmetom, je kmetijski minister na predlog oddelka za rastlinsko proizvodnjo odredil, da se kr. banskim upravam nakaže podpora za nabavo semen, ki se naj brezplačno razdelijo med najsiromašnejše kmete. Tako so dobile podporo: Dravska banovina 55 tisoč Din, primorska 95 tisoč, dunavska 75 tisoč, zetska 95 tisoč, drinska 75 tisoč, moravska 55 tisoč, savska 75 tisoč in vrbska 55 tisoč. Podpore se bodo izplačevale preko Privilegirane agrar. banke. Iz dovoljenega kredita bodo kr. banske uprave na najhitrejši način nabavile semena po potrebi in svoji uvidevnosti. Banske uprave so dolžne poskrbeti za ojašave in ugodnosti pri prevozu semen.

Konec revmatizma, raka in jetike!

Pri „Narodni Slogi“ vemo, kako težke so bolečine revmatizma, kako usodne posledice ima rak in da je jetičen človek zapisan prezgodnji smrti. — V izvrševanju svojih načel, da pomagamo svojim naročnikom smo se oskrbeli z zdravili, preskušeni na uglednih klinikah inozemstva. — Kdor koli naših naročnikov ima od teh treh po njih boleznih trpečega prijatelja, naj se nam nemudoma javi. Predpogoj je, da je bolnik, katerega prijavite celoletni naročnik. Zdravljenja z našim preparatom so že v težkih primerih revmatizma, jetike in raka prav čudovito učinkovala. O zadevni zdravilni metodi, ki je velike važnosti za vse, bomo v prihodnji številki spregovorili več! — Kateri časo in nudi svojim naročnikom tale ugodnost? — Pomagajte t pečim in o uganin!

Čukov parlament odgojen!

Radi težkih notranje političnih vzrokov v stranki čukov se pozivajo po-

slanci in poslanice iz Maribora, Slov. Bistrice, Celja, Ljutomera, Ormoža, Siedišča, zastopnica Dravske doline in nadalje vsi mandatarji iz P. u. j. (centrum in predmestja) Sv. Urbana, Rogoznice, Krčevine, Sv. Marka, Sv. Barbare in ha. oški „Oberčuk“ s svojimi pomočniki, da pravočasno vložijo svoje interpelacije v pisarni predsedstva zbornice. Pokrajinski poslanci, ki so zbornici veliko zgago napravili naj se omejijo na interpelacije in naj delikatnih družinskih razmer ne objavljajo. — Po naročilu skupščinskega predsednika Pink-Pink Fuč. Krizobre. generalni tajnik zbornice Čukov. —

Radi pomanjkanja prostora so se razna poročila morala odložiti za prihodnjo številko.

Kdo oglašuje, napreduje!

Gospodarski vestnik.

(Urejuje Konrad Žnuderl — Maribor.)

Eden največjih vzrokov toliko opisane gospodarske krize je mrtvičeno denarja, kar so mnogi gospodarski strokovnjaki že ponovno poudarili. Zaujajte svoje prihranke, četudi so borni dobremu domačemu denarnemu zavodu, kateri vam bo vsako novo vlogo v slučaju potrebe tudi izplačal v celoti. Vprašajte nas za nasvet, kje bi vaš denar bil najbolj varno naložen. (Svoji k svojim!) — Pri nakupovanju in sploh gospodarstvu se ozirajte samo na trdike, ki imajo svoje oglase v „Narodni Slogi“ in povejte tudi dotičnemu podjetniku, da ste v listu brali njegovo priporočilo! —

Nabava plemenske živine za dravsko banovino. Kmetijsko ministrstvo je dovolilo izplačilo podpore v znesku 95.000 Din banski upravi v Ljubljani za nabavo plemenske živine. —

Ukinitev državne in banovinske trošarine na vino in žganje. Na seji finančnega odbora, ki se je vršila 21. t. m., je finančni minister dr. Djordjević izjavil v imenu vla-

de, da se trošarina na vino in žganje v dosedanja obliki ukine in da v bodoče preneha vsaka obveznost proizvajalca glede plačevanja kakršnikoli davkov na vino in žganje. Namesto dosedanje državne in banovinske trošarine se bo uvedla posebna trošarinska taksa, ki jo bodo morali plačevati vsi, ki na drobno točijo alkoholne pijače. Višino te takse bo določila posebna komisija na podlagi dejanskega prometa in po kakovosti točilnice, tako da bodo n. pr. male gostilne plačale nizko takso, velike restavracije z velikim prometom pa primerno višjo. Občine bodo smele še nadalje pobirati maksimalno trošarino na vino in žganje na svojem področju. V ostalem pa bo promet vina in žganja popolnoma svoboden. —

Važne spremembe o taksah smo objavili na 1. strani današnje številke. Tičejo se najemniških pogojev in potrdil o plačani najemini ter o ukinitvi nekaterih taksnih oprostitev. Članek je važen za vsakogar.

Proračun dravske banovine odobren. Finančni minister je odobril proračun dravske banovine. Banovina je predlagala proračun v znesku 170.532.955 Din, odobreni proračun pa znaša 147.452.142 Din. Banovinska uprava sme razen odobrenih do-

hodkov uvesti še banovinsko doklado na direktne davke do 35 odst., cestarsko doklado do 25 odst. in zdravstveno doklado 10 odst. — Proračun je sestavljen v znamenju največjega varčevanja ter je kljub temu za gospodarske svrhe in kmetijstvo zelo vzgledno preskrbljeno.

Rusija naroča stroje v Avstriji. Rusija je naročila na Dunaju za štiri milijone dolarjev (ca. 230 milijonov dinarjev) strojev za obdelovanje lesa, poljedelstvo in orožja.

Ta naročila so velikega gospodarskega pomena za sedlo Avstrio, ki bi lahko svoje brezposejne lepo oskrbela. Morda pa bodo mnog, pri nas živeči „nenadomestljivi strokovnjaki“, kakor se inozemci bahato nazivajo npravili vendar le nekaj prostora za domačine, ki kljub svoji višji strokovni izobrazbi moajo godati trdo škoricjo brezposelnih podpor in milosti javne dobrodelnosti.

Gospodarsko časopisje, kateremu je zgoj do gospodarskega razvoja držav, v katerih izhaja pa o ruskih naročilih še sledeče poročila ter je vzlasti markantno za pobijanje krize pri nas še našemu krogu neznano dejstvo, da je tudi tovarna Kranjske industrijske družbe na Javorniku dobila meseca decembra iz Rusije naročila za večjo par-

tijo elektrodov, kar bi bilo začasno preprečilo odpust tamošnjega delavstva. Tovarna pa ne dobi od Narodne banke potrebnega kredita, da bi mogla to naročilo realizirati. —

Vsled tega nadvse žalostnega dejstva, je množica naših ljudi izročena bedi in pomanjkanju. —

Sovjeti so nadalje naročili v Italiji pri firmi Fiat petsto motorjev za letala in veliko množino drugih strojev. Pri nemških kovinskih industrijah so naročili za tristo milijonov mark kovinskih izdelkov. Nehote se vsakemu treznemu motrilecu takih razmer vsiljuje misel: Ali se pri nas ruska naročila ne smejo sprejemati?

Razprava o trošarinskem zakonu. Na seji Narodne skupščine, ki se je vršila v četrtek 31. marca, se je pričela razprava o spremembah trošarinskega zakona. Razprava se je nadaljevala v petek 1. t. m. Z novim zakonom bo s 1. aprilom ukinjena trošarina na vino in žganje, namesto nje pa bo uvedena posebna trošarina, ki jo bodo plačevali samo točiči pijač na drobno. S tem zakonom se povišuje trošarina na kvas od 4 na 8 Din od kg. Obenem se ukinja dosedanja prepoved izdajanja koncesij za tovarne kvasa. —

Glej gornjo notico o ukinitvi trošarine in članek na 1. strani lista!

Strazar:

Zatajani sin.

(16. nadaljevanje.)

Šele, ko se je potrtja in do smrti preplašena Angelica znašla v grajski sobani in je pred seboj ob svitu sveče ugledala zlohotelega, — njej poznanega rožeškega graščaka, se ji je povrnila zavest. Padla je na kolena vzdignila roki pa proseče in tako milo spregovorila, da bi se mogla usmiliti tudi najtršemu kamenju ali najbolj krutemu razbojniku:

„Gnadjivi gospod graščak! Usmiliti se me, saj vam nisem storila nič žalega! Kaj mi vendar hočete?“

To je ugajalo graščaku. Zlobno se je smehljaj, ko je videl pred seboj tako potrto in preplašeno dekle. Šele čez čas je spregovoril rezko posmehljivo:

„Ha, ha, ti grajska nevestica! Nič me ne glej tako preplašeno. Da se boš

malo privadila, kako je pri nas na gradovih, boš nocoj pri nas prenočevala. Hlapci, odvedite jo!“

Sirovi oskrbnik in hlapec sta skoraj nesla potrto in malodane nezavestno nesrečno dekle, po različnih hodnikih in stopnjicah — do groznih grajskih ječ...

Oskrbnik je vzel v roke šop ključev in z jednim odprl debela okovana hrastova vrata.

Ob medlem svitu leščerbe je nesrečna Angelica videla, kam so jo priveli. Znašla se je v ozki čumnat, jetniški celici, komaj toliko veliki, da se je mogel krščanski človek vleči za silo na tla. —

—:—

Pred njenimi očmi so se vrstile žive slike, katere pa niso imele med seboj nobene zveze. Čim se je popolnoma zavedla, je videla na tleh nekaj prepele slame a skoraj čisto pod obokanim stropu pa malo zamrčeno okence... —

Suroveža sta kar potisnila ubogo dekle v to celico, oskrbnik je še zlobno rekel pri odhodu predno je zaklenil vrata ječe:

„No, no nevestica, sedaj pa — si naša v našem gradu... — Le ženi na ti še manjka... Ha, ha, — ha.“

Jetniška temota in ostrí hlad sta zdramila nesrečno jetnico. Do dobra se je zavedla, kaj se je vse dogodilo ž njo v tako kratkem času. Mučne skrbi so jo objele. — Po dolgem se je priporočila pomoči Marije Pomočnice. —

Njena čista vera ji je pomagala v tem duševnem boju.

Po molitvi se je občutila zelo potlačena; vsled tako nenadnih dogodkov in razburjenja je postala utrujena in zaspana. Stisnila se je v kot in kmalu zadremala... —

A ni dolgo snivala. Nesrečna jetnica je čula, da jo nekdo kliče pri malem okencu. —

Na večkratno klicanje je spoznala, da jo kliče grajski pastir Anžek. Kar iznenada so jo obšli veseli občutki. Hitro je bila pri malem okencu, ko je dala zaznati Anžeku, da ga čuje in posluša.

Mladi grajski pastir ji je nato govoril:

„Angelica bodi pripravljena, še nocoj boš rešena! —“

Razburjena jetnica je kajpak z vsjo skrbjo vpraševala nenadnega rešitelja, kdaj in kako bo to izvedel. —

Pa Anžek ji je še-le samo rekel:

„Veš Angelica, čas je zlato! To še posebno v tej noči. Samo pripravljena bodi — z Bogom!“

Kaka izpremema naenkrat! Da si je bila Angelica v grozni mrzli in temni ječi a vkljub temu se je je polščala veselo razburljivo presenečenje — na rešitev, od nje dobrega in poznane-ga Anžeka... —

Nikdar ga ne bo pozabila!
(Konec prihodnjic.)